

羅馬書(五)苦中作律

日期：13-14/5/2023

經文：羅馬書七章至八章

A. 破冰時段 WELCOME(15 分鐘)

遊戲《默契大考驗》玩法：

主持人事先準備一些有趣的關鍵字，例如：打機、睡覺、自拍…等大家有共鳴的詞，當全體組員聽到題目的關鍵字時，便直覺做出你想到的動作，而少數做出不一樣動作的便被淘汰。

WELCOME 帶組指引

這是一個熱身活動，目的除了考驗組員的默契外，亦希望讓眾組員體驗到個人對事物的理解是否與大多數人一致。

B. 同心敬拜 WORSHIP(10 分鐘)

《請差遣我》

感慨！造物與尊貴，褪色、墮落、變更；
百載磨練、律法指引，未夠銳變這罪民；
主卻降世，掛十架成贖祭，已粉碎罪權勢；
頃刻間會驟見天國來臨，誰可替我預告？

驚歎！叛罪與歪理，已消耗盡眾生；
痛心世間尚有萬民，十架大愛總未聞；
天國已近，世代快成絕韻，要甦醒真愛心，
天天的努力去搶救靈魂，誰可替我做到？

請差遣我，替你宣告，你是神！
誰亦需要，悔改歸向，神治國度，請差遣我。
請差遣我，替你宣告，全地每一顆心都願歸你，
成為活祭，見證真理，請差遣我。

WORSHIP 帶組指引

1. 先聽一次，細味歌詞內容，讓組員感受到對抗罪惡的關鍵。
2. 邀請組員同唱。

(版權歸於香港基督徒音樂事工協會 (ACM) 所有，
參考 <https://www.youtube.com/watch?v=qribB8H1yKE>)



C. 彼此建立 WORD(45 分鐘)

信息大綱：

- 引言：褒「恩典」而貶「律法」的「因信稱義」

1. 「善律」與「惡法」

在羅馬書七章的經文裡，保羅既提到律法生出惡慾(5節)；又指出律法誠命是聖潔、公義和良善的。(12節)那麼，律法究竟是善還是惡？

2. 「儀文」與「精神」

只守律法的儀文不單行不出律法的精神，更會因罪性而把良善的律法扭曲成惡法。

3. 「靈性」與「罪性」

信主之人的肉身同時內住了「靈性」和「罪性」，鄧雅各 (James Dunn) 便把這善惡靈慾的掙扎稱之為「末世張力」。人要脫離這肉身裡頭的張力，就必須要透過主耶穌的「道成肉身」才能成事。

- 總結：對抗罪性，除了「意志」，還看「聖靈」

討論問題：

1. 律法是_____的，誠命也是_____、_____、_____的。(12節)
2. 我們原曉得律法是屬乎_____的，但我是屬乎_____的，是已經賣給_____了。(14節)
3. 主耶穌既會指責文士和法利賽人的假冒為善；又會與罪人和稅吏吃飯，您認為兩者分別在哪？當基督徒面對犯罪的人時，理應何時指責，何時包容？
4. 對抗個人自身的罪性和惡慾時，您認為最有效的方法是甚麼？是意志、聖靈，還是其他？試分享一個您勝過罪性惡慾的經驗。

WORD 帶組指引

第 1 條問題：讓組員回顧經文內容，了解律法的美好

第 2 條問題：讓組員掌握經文要點，明白律法成為惡法，是基於人的肉體和罪

第 3 條問題：激發組員作多方的思考，耶穌指責文士和法利賽人是因著他們是壓逼別人的一方；而罪人和稅吏卻是受社會排斥的一方

第 4 條問題：讓組員思考對抗罪性最有效的方法，並以自身的經驗彼此鼓勵

第 5 條問題：讓組員能從教會整體發展的角度思考，踐行合一的精神

D. 異象分享 WORK(15 分鐘)

1. 閱讀整章申命記，認識上帝律法的美好。
2. 為組員能脫離罪性惡慾而禱告。

WORK 帶組指引

1：要行律法便先要認識律法，大家就以閱讀申命記開始

2：擺脫罪性惡慾是困難的，惟有靠賴上帝，同心禱告